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Nr. 7 BRIEF VAN DE MINISTER VAN FINANCIËN

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-Generaal

Den Haag, 24 februari 1999

Naar aanleiding van het verzoek van de vaste commissie voor Financiën
(bij brief van 30 september 1998) breng ik – mede onder verwijzing naar
de aanbiedingsbrief bij de grote röntgenfoto (brief van 29 juli 1998) en de
beantwoording van kamervragen over de Tussenrapportage Nota
Integriteit Financiële Sector (brief van 10 december 1998) – het volgende
onder uw aandacht.

Doel van de grote röntgenfoto was feitelijk inzicht te bieden in de
verschillen en overeenkomsten tussen drie toezichtclusters (te weten:
particuliere financiële instellingen, pensioenfondsen en sociale verzeke-
raars). Benadrukt wordt dat juist één van de inzichten die uit de grote
röntgenfoto voortvloeit is, dat tussen de zeven onderzochte wetten
significante verschillen bestaan wat betreft doelstellingen én specifieke
kenmerken van de ondertoezichtgestelde instellingen. Aangezien
bedoelde doelstellingen en kenmerken bepalend zijn voor de opzet van
het «toezichtbouwwerk» zijnde het samenstel van plaats van het toezicht,
type toezicht, verhouding minister-toezichthouder en toezicht-
instrumentarium konden verschillen tussen die wetten in perspectief
worden gezet.

Gelet op het voorgaande wordt erop gewezen dat de grote röntgenfoto
niet moet worden beschouwd als de start voor een grootscheepse
horizontale stroomlijning van toezichtswetten. Eerder geldt dat de
analytische benadering en het geboden inzicht een waardevolle bijdrage
leveren aan discussies over «toezicht» in zijn diverse toepassingsvormen.

Zoals in de grote röntgenfoto is aangegeven zijn de verkregen inzichten al
betrokken bij wijzigingen in de zeven wetten die ten tijde van het opstellen
van de grote röntgenfoto in voorbereiding waren.
Bijgevoegd is een overzicht van de stand van zaken (per 1 januari 1999)
van die wetswijzigingen.
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Daarnaast wordt er op gewezen dat er enkele wetgevingstrajecten gaande
zijn waarbij inzichten en bevindingen uit de grote röntgenfoto zullen
worden meegenomen. Daarbij gaat het bijvoorbeeld om:
– Pensioen- en spaarfondsenwet: algehele modernisering van de wet (in

het stadium van ambtelijke voorbereiding);
– Ziekenfondswet (annex Algemene wet bijzonder ziektekosten):

wetswijzigingen betreffen de meer onafhankelijke positie van de
Commissie Toezicht Uitvoeringsorganisatie binnen het kader van het
College voor Zorgverzekeringen (kamerstukken II, 26 011) en het
volledig verzelfstandigen van de toezichthouder op de Zfw en Awbz
inclusief de modernisering en aanscherping van het toezicht-
instrumentarium (in het stadium van ambtelijke voorbereiding); en

– Organisatiewet sociale verzekeringen: herziening in verband met
(meer) marktwerking uitvoeringsinstellingen en met structuur
samenwerking werk en inkomen (in het stadium van ambtelijke
voorbereiding).

De Minister van Financiën,
G. Zalm
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